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Operasi
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Bilangan Bulat dan Pecahan
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Operasi Hitung pada Bilangan Bulat

1. Penjumlahan dan Pengurangan

Berlaku : - S
T a+b=a+b g

=

T a-bz=a+(-b) ‘
O -a+(-b)=-(a+

b)
T a-(-b)=a+b f

2. Sifat-sifat operasi pada himpunan bilangan bulat

/ O Sifat Komutatif (Pertukaran)
a+b=b+a

0 Sifat Asosiatif (Pengelompokan)
(a+b)+c=a+(b+a)

Identitas

a+0=a

Sifat Tertutup

a,b€Bmaka a+beB; (B=Bil Bulat)

Contoh :
a) 500 + 350 = 350 + 500
= 850
b) 753 - 301 = 753 + (-301)
= 452
c) 1275 - (-125) = 1275 + 125
= 1400

d) (-1200 + 200) + (-100) = -1200 + (200 + (-100))
= -1200 + (100) = -1100
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e) Soal Cerita
Dalam suatu kelas terdapat 38 siswa, 15 siswa di
antaranya adalah perempuan. 13 siswa suka mengendarai
sepeda ke sekolah dan 9 di antaranya adalah perempuan.
Tentukan banyak siswa laki-laki yang tidak suka
mengendarai sepeda ke sekolah.
Penyelesaian:

Mis. Lk = Laki-laki dan Pr = Perempuan

Banyak siswa = 38

Banyak Pr = 15

Maka banyak |k = 38 - 15 =23
Banyak siswa Naik sepeda 13

Banyak Pr suka naik sepeda = 9

maka laki-laki suka naik sepeda 13 -9 =4

Jadi, banyak siswa laki-laki yang tidak suka
mengendarai sepeda ke sekolah yaitu

Banyaknya laki-laki - laki-laki suka naik sepeda = 23 -4 = 19
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3. Perkalian
Jika a dan b bilangan bulat maka berlaku :
0 ax (—b)=-(axb)

O (—a)xb=—-(axb)

Tabel 1.5 Perkalian dua bilangan bulat tak nol

Bilangan I Bilangan 11

O (—a)xX(-b)=axb Positif (+) x  Positif (+) - Positif (+)
Positif (+)  »  Negatif () = Negatif ()
Negalif (<) = Positif(+) = Negatif(-)
Negatif (-=) >  Negatif(-) = Positif (+)

Sifat-sifat perkalian

[ Sifat Komutatif (Pertukaran)
(axb)=bxa

[ Sifat Asosiatif (Pengelompokan)
(axb)Xc=ax(bxc)

O Sifat Distributif
ax(b+c)=(@@xb)+ (axc)
ax(b-c)=(axb)-(axc)

0 Identitas (Element Netral)
aXl=1Xa=a

O Sifat Tertutup
a,beBmaka axb€eB

Contoh :
1. (-5)x3=-(5x3)
= —15
2. 12 x(15-6)=(12x%x15) - (12 % 6)
=180-72 =108
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4 .Pembagian
Untuk setiap a , b, ¢ adalah bilangan bulat, maka:

jika axb=c maka a=-—;dengan b# 0 atau

b
c -
jika a X b=c maka b= = ;dengan a # 0 | Pembagian Tanda
E¥)s it d=C+)
: e HES £ ©F
Contoh: (-):(+)=(-)
30 30 {-):(-)={(+)
1. = =-6&a=—=-5
a -6
. .- a+b
2.Jika a = 4,b = =5 dan ¢ = —6, tentukan nilai T!
Penyelesaian
atb _ 4+(-5)
¢ —6
=1 _d
-6 6
Ingat !
' - Contoh
U‘rutan pengerjaan operasi t 10+ (15x3)-16:2=
SRR RS . 10+ (15x3)-16:2 (kerjakan dulu)
© Jika terdapat operasi hitung
dalam tanda kurung, maka =10+45-8
dikerjakan terlebih dahulu, =55-8
© Dahulukan pengerjaan operasi =47
perkalian atau pembagian
daripada operasi penjumiahan 1150 -20x4+48:4=........
s i il _ 150 — 20 x 4 + 48 : 4 (kerjakan dulu)
& Jika terdapat operasi perkalian
dan pembagian atau =150-80+12
penjumlahan dan =82

pengurangan, maka kerjakan
urut dari kiri. -
4
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Simak Video Pembelajaran Berikut untuk

Menambah Informasi Terkait Operasi

Materi yang termuat dalam video dapat juga dilihat
pada buku paket Matematika Kelas VII Halaman 11- 33
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A. Hitunglah soal berikut dan tentukan sifat pada
operasi hitung bilangan bulat!

Cara Pengerjaan: Tulis Nilai pada kotak kesong serta pada sifatnya, klik tanda panah dan pilih
sifat yang cocok!

(4+7)+3=4+(7+3)  Sifat Operasi |’_ _______ WI
5x(8-4)=(5x8)-(5x4) Sifat Operasi ;’_‘_‘_‘_‘_‘_‘_—_wl
642-(-82)-125:;’“‘“;
—15+(—5)—7x(—4)=|"“‘“

B. Tariklah Garis Ke Kotak yang Merupakan Jawaban

20+ (8 x 5) -2 = 18

5— = -10 -5

a
a=...

toLIVEWORKSHEETS



Pilihan Ganda
Kerjakan Soal di Bawah ini !

Perhatikan garis bilangan dibawah ini!
Garis tersebut menunjukkan operasi hitung ...

@) 2”5

43211;)153456 0+2+3

(5) . 5-3

Sindy meminjam 30 mainan Putri, kemudian ia
mengembalikan kembali sebanyak 14 mainan. Keesokan

harinya ia juga mengembalikan kembali sebanyak 5 mainan.
Berapa sisa mainan yang harus dikembalikan Sindy?

. sebelas mainan . sembilan mainan
. sepuluh mainan . delapan mainan

Jika% =.50. maka% =
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4. Diketahui aturan dari tes masuk ke suatu SMP adalah
jawaban benar diberi nilai 4, jawaban yang salah diberi
nilai -2, dan tidak menjawab diberi nilai 0. Jumlah seluruh
soal adalah 50. p——
a. Berapakah nilai tertinggi yang dapat diperoleh? = | ]

b. Berapakah nilai terendah yang dapat diper‘oleh?r

=7

c. Berapakah jumlah soal-soal yang dijawab benar jika
diketahui nilai yang diperoleh 40 dan sepuluh soal tidak
dijawab. = = _I

toLIVEWORKSHEETS



